

Клубный Вестник



широкая Масленица

Газета №69 МБУ ДО «ЦВР»
«Золотой ключик» Советского района

Январь – Февраль 2018 год
(для детей, родителей и педагогов)

С НОВЫМ 2018 ГОДОМ!!!



По восточному календарю 2018 год будет годом Желтой Земляной Собаки. Собака не любит перемены. И свою родную будку, например, никогда не променяет на шикарный дворец!

Зимой Земляная Собака будет «убираться» после Огненного Петуха (2017 год). К весне все наладит и выведет удачу из зимней спячки. Несмотря на то, что Собака в 2018-м Желтая – горы золота от нее ждать не стоит. Придет – озарит позитивом, бодростью и хорошим настроением. Не исключено, что хозяйка года будет великодушно покровительствовать людям, чьи профессии связаны с общением. Остальным тоже поспособствует удача, так как Собака поможет им своей мудростью и рассудительностью.

Самое интересное, Собака никогда не гонится за деньгами. Собаки считают своим «собачьим долгом» построить идеальный мир. И не успокоятся, пока не сделают его чуточку добрее и позитивнее. А вот в любви Собаке везет не всегда. Уж очень много себя она отдает и редко получает то же самое взамен. Расстраивается и, порой, разочаровывается в людях.

В общем, Собака – она немного воин, немного философ, терзаемый сомнениями. Но главные ее качества – это благородность, искренность, честность. Давайте постараемся, чтобы под этой эгидой и прошел 2018 год!

От Рождества до Крещения

Святки (святые, праздничные дни, зимние святки) – двенадцать дней с Рождества до Крещения. Нередко к ним примыкает и Сочельник рождественский: святки – это время «от звезды и до воды», т. е. от появления первой звезды в канун Рождества и до крещенского освящения воды.

По старинной традиции, 12 дней от Рождества до Крещения всегда были особенными



– святыми на Руси. Во время Святков принято ходить в гости, помогать нуждающимся, а еще гулять, колядовать, веселиться и пытаться узнать будущее.



Так 11 января для ребят из д/к «Сатурн» был организован тематический вечер, совместно с библиотекой им. Твардовского. Ребятам рассказали про Рождество, что это за праздник и как он появился, а также про традиции, связанные с ним. Под конец был организован мастер-класс по изготовлению объёмной снежинки. Весело и с пользой провели время, узнали много интересного...



Городской конкурсе «Зимние сказки»



16 января 2018 года во Дворце детского творчества им. В. П. Чкалова состоялся финал и награждение открытого городского конкурса декоративно-прикладного, дизайнерского и медиа-творчества "Зимние сказки".

В конкурсе приняли участие семейные коллективы, ребята и педагоги из всех районов города Нижнего Новгорода. Более 117 образовательных учреждений, прислали на заявительный этап конкурса около 2000 творческих работ.

Больше всего работ было прислано в номинацию "Креативная ёлка". Награждено 64 участника номинации. Следующая номинация была посвящена символу года. Награждено дипломами 79 участников.

В номинации "Новогодний сувенир" ребята представили презентации мастер-классов поэтапного изготовления подарка или сувенира. Награждены были 52 участника. Так же для победителей и призёров был организован концерт, в котором приняли участие коллективы Дворца им. В. П. Чкалова: образцовый ансамбль "Ретро" и эстрадная студия "Полёт".

После награждения, я задала несколько вопросов одному из организаторов конкурса Цветковой Елене Степановне.



Вопрос:

В который раз дворец детского творчества им. В. П. Чкалова проводит конкурс декоративно-прикладного, дизайнерского и медиа-творчества "Зимние сказки"?

Елена Степановна:

«Конкурс проводится в третий раз в стенах нашего Дворца. Его я подглядела с предыдущего места работы».



Вопрос:

И все три года были одинаковые номинации?

Елена Степановна:

«Нет, две номинации остаются стабильными. Это «креативная ёлка» и «изготовление сувенира по презентациям», потому что детям всё равно нужно учиться делать презентации, и здесь они как бы нарабатывают навык работать именно в Power Point. Мы не приветствуем другие программы, хотя бы в этом то научились работать. Компьютер - это не только игрушки, но есть и рабочие моменты. Возможностей у нового года очень много, делали и Дедов Морозов, и часы, и всё то, что можно подарить. Будущий год - год свиньи, я думаю, мы не будем делать номинацию символ года». (смеётся)

Вопрос:

Расскажите пожалуйста о работах выставки? Какая работа Вам запомнилась?

Елена Степановна:



«Понравилась мне очень работа "домик собачий" из ДДТ Московского района, всё-таки там очень много сделано детьми и грамотно применена фантазия педагога, одно дело, когда педагог сделал, а чуть-чуть ребёнок участвовал, другое дело педагог придумал и какими-то мелкими работами коллектив принимает участие. Это дорогого стоит, когда ребёнок знает, что вот здесь есть доля его труда. Частичка его души».

Карягина Алина

(Председатель Совета обучающихся МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик»)



«История обычных вещей»

Второй раз, ребята из актива д/к «Факел» приняли участие в районном конкурсе «История обычных вещей». На этот раз предметом исследования стал хорошо всем известный предмет домашнего обихода – утюг.

Участники проследили историю утюга с древности до наших дней. Рассказали сколько усилий приложили люди, чтобы утюг стал настоящим помощником в доме, удобным и безопасным.

На выставке было представлено семнадцать экспонатов: от традиционных для России «валька» и «рубеля»,



используемых на Руси с древних времен, до самого современного утюга с керамическим покрытием для лучшего скольжения, разнообразными функциями, делающими современный утюг все более удобным и безопасным:

- разбрызгивание
- паровой удар
- автоматическое отключение
- электронная система регулирования температуры подошвы
- автоматическое очищение от накипи и т.д.



В ходе подготовки выставки, ребята нашли много материалов об утюгах: сказки, стихи, пословицы, частушки, загадки. К примеру, различных интересных загадок нашли более 60 штук, а частушки собственного сочинения исполнили для гостей.

собирались на мастер – классах, а также провели фотосессию со своими поделками. Все остались довольными, что обучились новому виду рукоделия, пообщались с хорошими людьми. Каждый участник получил свидетельство о прохождении мастер-класса, методическую разработку и презентацию с пошаговой инструкцией. В работе с детьми педагоги смогут применить полученные знания и научить детей работать с данной техникой.

День защитника Отечества



*Стоим мы на посту, повзводно и поротно.
Бессмертны, как огонь. Спокойны, как гранит.
Мы — армия страны. Мы — армия народа.
Великий подвиг наш история хранит.*

23 февраля отмечается один из дней воинской славы России — День защитника Отечества. Сегодня для некоторых людей праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые служат в армии или в каких-либо силовых структурах. Тем не менее, большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества не столько, как годовщину победы или День Рождения Красной Армии, сколько, как День настоящих мужчин. Защитников в самом широком смысле этого слова. И для большинства наших сограждан это важная и значимая дата. Необходимо также отметить, что в этот день поздравляют не только мужчин, а еще и женщин — ветеранов Великой Отечественной войны, женщин-военнослужащих.

Среди традиций праздника, сохранившихся и сегодня, — чествование ветеранов, возложение цветов к памятным местам, в частности в Москве — это торжественное возложение венков к Могиле Неизвестного Солдата у стен Кремля первыми лицами государства. А также проведение праздничных концертов и патриотических акций, организация салютов во многих городах России.

В рамках организации деятельности Центра по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся, для воспитанников д/к им.Н.Маркина, была проведена тематическая неделя «Хроника войны», посвященная снятию блокады Ленинграда. В эти дни по всем кружкам клуба педагогами были проведены беседы, сопровождавшиеся демонстрацией



Районный мастер-класс «Весна-красна»

В рамках организации районного мероприятия «Широкая Масленица», а также районной ярмарки детского прикладного творчества, Центр «Золотой ключик» провёл мастер-класс по теме «Весна-красна» (техника: роспись по керамике, бумагопластика)



для педагогов дополнительного образования, учителей технологии и изобразительного искусства учреждений общего и дополнительного образования Советского района.

Мероприятие прошло в тёплой дружеской обстановке. Педагоги с воодушевлением расписывали тарелку, общались на разные темы, делились секретами мастерства.

В завершении приняли решение продолжить обучение и чаще



презентации, основанной на фотографиях и документальных материалах военных хроник, подобран материал для визуального оформления пространства клуба, смонтирован тематический стенд, разработан и подготовлен мастер-класс «Цветок Памяти» по изготовлению гвоздики из салфеток.



«Широкая Масленица»

Масленица - праздник, сохранившийся на Руси с языческих времён. Обряд празднования Масленицы связан с проводами зимы и встречей весны. После крещения Руси Масленица празднуется в последнюю неделю перед Великим постом, за семь недель до Пасхи. В этом году масленичная неделя прошла с 12 по 18 февраля. Масленица - это прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло. Люди всегда воспринимали весну, как начало новой жизни и почитали Солнце, дающее жизнь и силы всему живому. Древние считали блин символом Солнца, поскольку он, как и Солнце, жёлтый, круглый и горячий, и верили, что вместе с блином они съедают частичку его тепла и могущества.

Широкие масленичные гулянья развернулись 15 февраля около Школы №49, которое провёл Центр, а 18 февраля в парке культуры и отдыха им. А. С. Пушкина «Широкая Масленица».



Нижегородцы провожали зиму,

встречая долгожданную весну, с удовольствием поедая блины с разнообразными начинками и принимая участие в народных играх и конкурсах. Здесь каждый смог найти себе развлечение по душе, отдохнуть от повседневных забот, шумно отпраздновать

окончание масленичной недели. Участники праздника боролись за призы в разных конкурсах:

перетягивание каната, прыжки в мешках, скакалка, скоростное поедание блинов. Детей ждала развлекательная программа с играми и сладкими призами, можно было покататься на лошадке, на



каруселях, с горки, а также в рамках мероприятия была организована «Улица мастеров», где свои работы представили

обучающиеся Центра, учреждений дополнительного образования и общеобразовательных школ Советского района.



Яркими выступлениями гостей праздника порадовал вокально-театральный коллектив педагогов Центра, который подарил всем зрителям творческие номера, воспитанники Центра продемонстрировали своё

мастерство – пели, танцевали и дарили всем своё весеннее настроение. Яркие костюмы, оригинальное исполнение оставили незабываемые впечатления и хорошее настроение. Завершились гуляния по традиции ритуалом сожжения чучела Масленицы.



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Твой выход»

- Гимнастическая студия «Вдохновение»

(рук-ль: Рябова О. А. д/к «Сатурн»)

Младшая группа – Лауреат I степени

Смешанная группа – Лауреат II степени

Седова Дарья (соло) – Лауреат II степени

- Хореографический ансамбль «Шоколад»

(рук-ль: Денисова О. Е. д/к «Сатурн»)

Младшая группа 1 – Лауреат II степени

Младшая группа 2 – Лауреат II степени

Старшая группа – Лауреат II степени

- Вокальный ансамбль «Карамельки» - Лауреат III степени

(рук-ль: Кудаккина Т. Д. д/к «Сатурн»)

Районный конкурс новогодних игрушек и композиций «Зимняя сказка»

Шевцова Алина – победитель в номинации «Зимний вальс»

(Грамота управления образования Советского района)

(рук-ль: Медведева А.З. д/к «Олимп»)

Адрес редакции: г. Н.Новгород, ул. Малиновского, д. 9а

МБУ ДО ЦВР «Золотой ключик». Тел.: 467 04 74

Тираж: 50 экз. Редактор: Рудникова Т. А.

Выпускающий редактор: Спирина Т. А.